

乌克兰局势

要闻

财经

俄军摧毁美反舰导弹系统发射装置

俄罗斯国防部发言人科纳申科夫7月12日说,俄军使用伊斯坎德尔高精度陆基导弹,摧毁了位于乌克兰敖德萨州别列赞居民点的美国鱼叉反舰导弹系统发射装置。此外,俄国防部正在关注参与乌境内作战的外国雇佣兵,其实际人数远低于乌方宣称的2万人且正在持续降低。

国际

英国8名保守党要员获得角逐党首资格

英国执政党保守党8名要员7月12日得到足够数量的保守党下院议员支持,获得参加定于13日举行的保守党新党首选举第一轮投票角逐资格。

接下来,保守党选出新党首大致分两个阶段:第一阶段由358名保守党下院议员投票锁定两名最终候选人,第二阶段由所有保守党党员投票,胜出者出任新党首及英国新一任首相。保守党新党首选举最终结果将于9月5日宣布。

智利复活节岛附近海域发生6.3级地震

智利海军水文和海洋局海啸预警部门7月12日发布消息说,太平洋复活节岛西北约699公里处海域当天发生6.3级地震。消息说,地震发生在当地时间7月12日15时17分(北京时间7月13日3时17分)。当地时间15时28分,复活节岛西北约700公里处海域再次发生地震,震级为5.2级。

智利海军水文和海洋局海啸预警部门说,这两次地震不会引发海啸。

美军称打死伊斯兰国叙利亚分支头目

美国中央司令部7月12日说,美军当天在叙利亚西北部发动无人机袭击,打死极端组织伊斯兰国在叙利亚的分支头目。

中央司令部在一份声明中说,其下辖部队当日在叙利亚西北部城镇詹德里斯发动无人机袭击,打死伊斯兰国五名最高领导人之一、该组织叙利亚分支头目马希尔·阿尔阿加尔。阿尔阿加尔的一名亲信在袭击中受重伤。初步评估显示,袭击未造成平民伤亡。作为伊斯兰国高级头目,阿尔阿加尔还负责发展该组织在叙利亚和伊拉克以外的网络。

斯里兰卡总理代行总统职权

斯里兰卡议长阿贝瓦德纳7月13日表示,总统戈塔巴雅·拉贾帕克萨已通知他,鉴于其不在国内,总理维克拉马辛哈将根据宪法规定行使总统职权。根据斯宪法有关条款,若总统因生病、不在国内或其他原因不能行使总统权力,总统可以指定总理行使总统职权。

维克拉马辛哈当日宣布在全国实施紧急状态,并在首都科伦坡所在的西部省实施宵禁。斯总理办公室早些时候证实,总统拉贾帕克萨已经离境,乘空军飞机飞往马尔代夫。

2022年继续提高城乡居民医保筹资标准

为适应医疗费用增长和基本医疗需求提升,确保参保人员医保权益,国家医保局、财政部、国家税务总局日前印发《关于做好2022年城乡居民基本医疗保险工作的通知》,明确2022年继续提高城乡居民医保筹资标准。

通知指出,各级财政继续加大对居民医保参保缴费补助力度,人均财政补助标准新增30元,达到每人每年不低于610元,同步提高个人缴费标准30元,达到每人每年350元。

中央财政继续按规定对地方实施分档补助,对西部、中部地区分别按照人均财政补助标准80%、60%的比例给予补助,对东部地区各省份分别按一定比例补助。统筹安排城乡居民大病保

险资金,确保筹资标准和待遇水平不降低。同时,将探索建立居民医保筹资标准和居民人均可支配收入相挂钩的动态筹资机制,进一步优化筹资结构。并放开新就业形态从业人员等灵活就业人员参保户籍限制。切实落实《居住证暂行条例》持居住证参保政策规定,对于持居住证参加当地居民医保的,各级财政要按当地居民相同标准给予补助。

在巩固提升待遇水平方面,通知明确要稳定居民医保住院待遇水平,确保政策范围内基金支付比例稳定在70%左右;完善门诊保障措施,继续做好高血压、糖尿病门诊用药保障,健全门诊慢特病保障,合理提高居民医保生育医疗费用待遇,做好参保人生育医疗费用保障。

第七批国家集采拟中选药品平均降价48%

7月12日,在国家市场监督管理总局指导下,第七批国家组织药品集中采购在江苏南京产生拟中选结果。此次集采有60种药品采购成功,327个拟中选产品平均降价48%,按约定采购量测算,预计每年可节省费用185亿元。

具体来看,此次集采药品涉及31个治疗类别,包括高血压、糖尿病、抗感染、消化道疾病等常见病、慢性病用药,以及肺癌、肝癌、肾癌、肠癌等重大疾病用药。以肝癌一线靶向药仑伐替尼胶

囊为例,每粒从108元下降到平均18元,一个治疗周期可节约费用8100元。在降血压领域首次纳入缓控释剂型,硝苯地平控释片降价58%、美托洛尔缓释片降价53%,高血压患者用药负担明显减轻。

此外,美国辉瑞公司的替加环素、日本安斯泰来公司的米卡芬净、西班牙艾美罗公司的依巴斯汀、意大利博莱科信谊公司的典帕醇等4个原研药中选,平均降价67%。

上海出台网络直播营销活动合规指引 将建立主播黑名单制度

7月13日,记者从上海市市场监管局获悉,最新发布的《上海市网络直播营销活动合规指引》明确,直播营销平台应建立主播黑名单制度,不应要求其其他经营者签订最低价协议或其他不合理排他性强制条款,不得虚构全网最低价、历史最低价作为直播卖点。

指引针对在网络直播营销活动中存在的刷单炒信、虚假宣传、最低价协议、强制条款等问题,明确了直播营销

平台、平台内经营者、直播间运营者、主播、主播服务机构等在网络直播营销活动中的责任义务。

其中,指引还专门提出保障未成年人、老年人的合法权益。要求开展直播营销活动不得无依据随意冠以婴幼儿专用、儿童专用等标识进行差别化宣传和高价销售,不得面向未成年人无底线营销含有色情、暴力、不良诱导内容的商品(服务)。



重庆南川：幻日 景观

7月12日早晨,重庆市南川区出现幻日景观。幻日属于大气的一种光学折射现象,是由大气里的小冰晶折射太阳光形成的。

星空有约

我国建成第二代地球同步轨道数据中继卫星系统

7月13日凌晨,由中国航天科技集团有限公司一院抓总研制的长征三号乙运载火箭托举天链二号03星在西昌卫星发射中心点火升空,将卫星精准送入预定轨道,发射任务取得圆满成功。我国第二代地球同步轨道数据中继卫星系统正式建成,天基测控与数据中继能力大大提升。

天链二号03星由航天科技集团五

院抓总研制,是我国第二代地球同步轨道数据中继卫星。该星入轨并完成测试后,将与天链二号01星、02星实现全球组网运行。

天链二号03星的成功研制,验证了天链二号卫星具备快速研制的能力,为后续多星快速在轨组网提供了支撑,进一步加快了我国天基测控与传输网络建设的步伐。

财政部首次作出跨境会计审计监管行政处罚

记者7月13日从财政部了解到,财政部对马来西亚上市公司蓝宝集团有限公司在华全资子公司福建埃森思索科技发展有限公司及中兴财光华会计师事务所山东分所实施监督检查,并依法追究。这是财政部首次作出跨境会计审计监管行政处罚。

财政部发布的会计信息质量检查公告称,根据《中华人民共和国财政部与马来西亚证券监督委员会跨境会计审计执法合作备忘录》及马方协查请求,在公安部大力支持下,财政部依法查处会计师事务所及注册会计师参与跨境财务造假案。经查,福建埃森思索科技发展有限公司2016-2018年度财务报告严重造假并涉嫌犯罪;中兴财光华会计师事务所山东分所审计程序严重缺失,对福建埃森思索科技发展有限公司2018年度财务报表审计负有重大审计责任。依据《中华人民共和国注册会计师法》,财政部给予中兴财光华会计师事务所警告、没收违法所得6万元、并处罚款30万元的行政处罚,给予签字注册会计师孟翔吊销注册会计师证书的行政处罚。

6月份我国外贸重回两位数增长

海关总署7月13日发布数据:今年上半年,我国外贸实现稳步增长,货物贸易进出口总值19.8万亿元,同比增长9.4%。其中6月当月,进出口同比增长14.3%,增速较5月加快4.8个百分点。数据显示,上半年,我国出口11.14万亿元,同比增长13.2%;进口8.66万亿元,同比增长4.8%。

总的来看,上半年我国外贸进出口展现出较强的韧性。海关总署新闻发言人、统计分析司司长李魁文表示,一季度平稳开局,5、6月份又迅速扭转了4月份增速下滑的趋势,为全年外贸保稳提质打下坚实基础。

具体来看,贸易方式上,一般贸易进出口比重持续提升。上半年,我国一般贸易进出口12.71万亿元,增长13.1%,占我国外贸进出口总值的64.2%,同比提升2.1个百分点。从主要贸易伙伴来看,上半年,我国对东盟、美国以及一带一路沿线国家进出口均保持两位数增长。

娱乐

港乐金曲 声生不息

香港流行音乐几十年来传唱大江南北,融入几代人的青春记忆,在传承中华文化中升华情感纽带,既是香港名片,也是国货精品。

近期,芒果TV、湖南卫视联合香港电视广播有限公司推出的庆祝香港回归祖国25周年音乐献礼节目《声生不息·港乐季》在全网热播,来自香港与内地不同年龄的音乐人在同一舞台上碰撞、交融,用老歌新唱的方式,重新演绎经典港乐,用音乐诉说着源远流长的家国情怀。

本版报道均据新华社